

新时代 新征程 新伟业

66名退役军人坚守环卫一线

1 脱下军装，继续当好“排头兵”

本报讯（记者张铮 通讯员赵有强 文/图）“快好了，把电焊递给我！”7月29日，天气闷热，在市环卫处生活垃圾填埋场内，杨全坡正在密闭的设备间内维修设备，汗水浸透了衣服。（如图）

“为市民服务，既是我的职责，也会让我有一种自豪感。虽然我的工作很脏、很累、很苦，但每当看到市民走在干净整洁的道路上，我就觉得所有付出都值得。”杨全坡说。

记者了解到，杨全坡自2016年年初转业到环卫部门工作至今，始终把杨根思部队的“三个不相信”精神延续到日常工作中，继续当好“排头兵”。

杨全坡担任修理工期间，为尽快进入工作角色，把学习作为有力武器，充分利用业余时间努力提高业务素质。几年来，他系统学习了液压传动技术、电气工程及其自动化、三缸四柱垂直垃圾压缩机全套资料等，摸索出了一整套快速“听诊”机械故障的好方法，极大地提升了垃圾中转站的运行效率。

在担任香山公园班组长后，杨全坡每天劳作在树林中，尤其是前不久春季植树期间，为了提高树木存活



率，连续两天工作长达10个小时，带领香山公园班组全体工作人员完成了近500棵树木的种植。

由于环卫工作的特性，长期工作中维修师傅们几乎从未享受过周末、节假日。“环卫工作虽然辛苦，但我早

已爱上了这个职业。”杨全坡说，干一行爱一行，才能把工作做好，才能对得起曾经的“橄榄绿”。

正是因为这样朴实的工作作风，杨全坡先后两次被评为优秀共产党员和优秀复员军人；2017年7月被市人力资源和社会保障局、市城市管理局评为优秀路长；2017年10月被市总工会授予许昌市五一劳动奖章；2018年11月被河南省住房和城乡建设厅、河南省建设工会授予“河南省住房和城乡建设系统技术能手”称号。

其实，在我市环卫战线，有66名退役军人坚守一线，继续做好“排头兵”，比如“全国住房城乡建设系统先进工作者”称号、“河南青年五四奖章”“许昌市第二届‘最美退役军人’特别奖”获得者刘跃超，“河南省技术能手”王湛菲，“河南省五一劳动奖章”获得者熊孟虎，“许昌市劳动模范”张伟强……

身在军旅，他们是保家卫国的钢铁战士；走上环卫战线，他们是为人民服务的无名英雄。他们退伍不褪色，军人的风采依旧，凭借吃苦耐劳的军人作风，始终坚守在环卫战线上，用实际行动诠释着“宁愿一人脏，换来万家净”的环卫精神。

2 军地齐绘“同心圆” 双拥合奏“交响曲”



孩子们在「八一小课堂」上

本报讯（记者黄增瑞 文/图）“小朋友们，大家一起画一画自己的爸爸，看谁画得好，我们就奖励他一个布娃娃。”7月29日，在杨根思双拥社区开设的暑期爱心托管班“八一小课堂”上，美术老师齐爽正教“军娃儿”们学画画。暑期到来，为解决军人军属的后顾之忧，杨根思双拥社区开设了爱心托管班，共有78个小朋友报名参加，在这里学习美术、舞蹈、书法、音乐等课程。

“许昌是全国双拥模范城。为进一步做好驻地军人军属服务保障工作，我们杨根思双拥社区围绕部队官兵的需要，开展了一系列拥军优属活动，为军人军属解决后顾之忧。”7月30日，杨根思双拥社区党支部书记李彩伦对记者说。

为解决部队官兵婚恋难的问题，该社区已成功举办4届“相知军营·缘定莲城”军地相亲联谊会，共

有500多名军地男女青年报名参加。与此同时，该社区还为军人军属提供便捷购物、学历提升、法律援助、社会保险、心理咨询等10多项专业化服务，累计为杨根思部队官兵和随军家属进行心理疏导766小时，举行心理课程讲座50场。

八一建军节前夕，该社区组织人员奔赴杨根思部队野外驻训点，对官兵进行慰问，为新时代“最可爱的人”送去节日的祝福。通过一系列扎实有效的活动，该社区营造了军爱民、民拥军的良好氛围，巩固和发展了“同呼吸、共命运、心连心”的军民关系。

近年来，杨根思双拥社区先后获得“河南省五四红旗团支部”“许昌市五好社区党组织”“创建全国双拥模范城先进单位”等称号，李彩伦荣获“许昌市最美拥军人物”和“许昌市三八红旗手”称号。

3 文艺拥军！致敬“最可爱的人”



老妈妈拥军服务队表演舞蹈

本报讯（记者孙江锋 文/图）文艺拥军送关怀，军民共叙鱼水情！7月27日上午，一场别开生面的军民庆“八一”文艺汇演在武警许昌支队举行。社区群众、文艺志愿者载歌载舞，展现美好、幸福生活，表达爱党、爱军情怀。

文艺演出在老妈妈拥军服务队表演的舞蹈《我和我的祖国》中拉开帷幕。喜气洋洋的音乐、热情洋溢的舞蹈，让现场气氛变得和乐融融。随后，武警部队官兵表演了《中华武术》《T台秀》《三句半》等节目。演出现场，著名戏剧表演艺术家、国家一级演员刘林兴、解国西、丁慧丽等惊喜亮相，为武警官兵表演了越调、豫剧，以及歌曲《好汉歌》等精彩节目。

精彩的节目一个接着一个，点燃了现场的气氛，将演出推向高潮，志愿者与武警官兵一起，在歌舞表

演中祝愿祖国更加繁荣富强。老妈妈拥军服务队志愿者对记者说：“我每年都参加部队慰问演出。孩子们远离家乡，把青春年华献给人民、献给党。我想用最精彩的节目，给他们送来祝福。”

据悉，此次文艺汇演由五一路街道光明社区新时代文明实践站、老妈妈拥军服务队、武警许昌支队、建安区爱在行动服务中心联合主办。

此次演出形式丰富，内容紧贴军民之情，不仅丰富了社区文化生活，而且回顾了人民军队的战斗历史，弘扬了“拥军优属、拥政爱民”的优良传统，增进了军民一家亲的情谊。广大武警官兵纷纷表示，要倍加珍惜群众对武警官兵的深情厚谊，不断锤炼本领，以坚定的意志完成新时代的强军使命，给党和人民交上满意的答卷。